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With seven models, three series and plenty of optional add-ons, you have almost limitless 
opportunities to purchase a caravan that exactly meets your needs. Be sure to get help from Polar’s 
dealers. They are familiar with all the options and can provide you with excellent advice before you 
make your purchase. Good luck!

A caravan just  
the way you want it

Floor plans 2024

Selected is the series for the person who wants a little more.  
The equipment is carefully chosen and includes extra comfy mattress 
toppers, a bigger fridge, better sound system and mood lighting.  
For gold standard caravan living. 

This is Polar’s most luxurious series, with the best of everything.  
All fittings and equipment are of exclusive design and superb quality. 
There is also climate control (ACC) and a central vacuum cleaner, 
and much more. Customized has its own unique look with black 
design elements.

This shows you everything you need and more besides. Original offers a  
well-equipped basic model for simple caravan living, without compromising on 
quality. You can be assured of good value, as many things that are included as 
standard in Original are options from other manufacturers. If you want to explore 
even more ways of customising your caravan, we also offer add-on packages
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Length*
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Kerb weight  
(incl. 20 l water) Total weight Living area Beds

A-mea-
sure-
ment 

awning
Axle**

520 717 cm 583 cm 507 cm 1450-1470 kg 1700-2000 kg* 12.1 m2 2-3 962 SINGLE

560 771 cm 639 cm 563 cm 1540-1575 kg 1700-2000 kg* 13.4 m2  2-5 1018 SINGLE

590 799 cm 667 cm 591 cm 1560-1600 kg 1800-2000 kg* 14.1 m2 2-5 1046 SINGLE

620 827 cm 695 cm 619 cm 1580-1670 kg 1800-2000 kg* 14.7 m2 2-5 1074 SINGLE

650 855 cm 723 cm 647 cm 1660-1700 kg 1900-2000 kg* 15.4 m2 2-5 1102 SINGLE

680 879 cm 751 cm 675 cm 1780-1830 kg 2650 kg 16.1 m2 2-5 1130 twin

730 934 cm 807 cm 731 cm 1900-1930 kg 2650 kg 17.4 m2 2-6 1186 twin

The kerb weight is the weight of the caravan in its standard version, with battery, gas bottle, sprung mattress and full fresh 
water tank. Please note that these weights do not include purchased add-ons. 

TECHNICAL DATA
Applies to all models:  
Width, external, 251 cm. 
Height, external, 277 cm

SMALL GUIDE
S: Single beds  
F: French bed  
Q: Queenbed
B: Bathroom
X: Extra sofa
C: Children beds
W: Windowside
D: Doorside 
A: Angle kitchen
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:Included    : Option -: Not available

Here you can see what equipment is included as standard with each 
series and what add-ons are available. Polar gives you more and better, 
because things that are often options from other manufacturers are 
part of the basic specification in our caravans. Each caravan is also 
guaranteed water-tight and comes with a unique weight certificate.

Equipment list
KITCHEN Original Selected Customized Price Weight (kg)

Soft-close kitchen drawers

Cover for sink

Indirect lighting under 
worktop

Glass cabinet (not in all 
models)

Food mixer

Gas oven 1443 € 7

Induction hob/gas hob 1311 € 10.5

Compressor fridge incl. 
charge booster and 100 Ah  
AGM battery

1080 € 14.4

Fridge/freezer, 170/31 
litres 745 € 0

Kitchen wall panel instead 
of standard wallpaper 387 € 1

“Mekong Teak” wood-
effect kitchen doors 434 € 0

Kitchen doors, white 
upper; wood-effect lower 217 € 0

Kitchen doors, white 
upper; white lower 217 € 0

Microwave 575 € 12

TABLE/BENCH TOPS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Pillar support 4

Grey table top 0

White table top

Extending table top 5

HEATING Original Selected Customized Price Weight (kg)

Hydronic gas central 
heating, 6.3 kW, and 
electricity, 3.0 kW

Panna Alde compact 3030

Expansion vessel

Polar floor heating system 
med adjustable circulation 
pump (hydronic underfloor 
heating)

Electric cartridge heater 
3 kW

Automatic heated drain, 
230 V

Shoe-drier in shoe 
compartment inside outer 
door

Indoor and outdoor 
thermometers

MISCELLANEOUS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Weight certificate incl. 
equipment supplied with 
all caravans

2-year new vehicle 
guarantee

7-year water-tightness 
guarantee

Fire extinguisher 160€ 4

CHASSIS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Aluminium rims

2650 kg chassis on 
tandem-axle caravans 

2000 kg chassis on single-
axle caravans 

Fully galvanised steel 
profile chassis

More beams in the chassis 
for extra rigidity

Extra longitudinal beams 
for a firmer floor

Extra stabilisers on 
longitudinal chassis beams 
to spread the weight

Anti-roll friction coupling

Mud flaps on wheels

Corner steadies

Corner steady crank 
handle

Overrun brake with 
reverse function

KITCHEN Original Selected Customized Price Weight (kg)

4-ring stove with glass 
cover and electric ignition

Cutlery drawer

Electric extractor fan

Fridge, 113 litres

Freezer compartment, 14 
litres

Waste bins (2)

Large kitchenette window

:Included    : Option -: Not available
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MISCELLANEOUS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Circulation pump 12 V 
extra in expansion vessel 189 € 1

Alde Duocontrol gas 
changeover regulator with 
collision sensor, linked to 
panel, incl. filter

566 € 2

Gas outlet in 
compartment  160 € 0.7

Gas outlet in 
compartment wall, outside 349 € 0.47

Gas leak detector 198 € 0.09

100 Ah AGM battery + 
charger 358 € 13

Shoe drier in entrance 
closet 118 € 0.09

DOORS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Mosquito screen door     387 € 3

Outer door with window                                         340 € 1

WINDOWS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Ventilated window frames

Lightly tinted windows

Windows smooth outside

Fully adjustable window 
opening (not in gable 
windows)

Fully adjustable blinds in 
windows

Fully adjustable mosquito 
screens in windows (not in 
gable windows)

Optimised ventilation 
with air gaps (60 years’ 
experience)

BQD – Extra windows 700 
x 300 at rear (3) 642 € 1.94

Extra horizontal window, 
500 x 300, in bathroom 
(cannot be combined with 
Cinderella)

462 € 2.27

Q – Extra window 700 x 
300 at rear  
(3) doorside

642 € 1.94

Q – Extra window 700 x 
300 at rear  
(3) windowside

642 € 1.94

Space for TV with double 
windows  
(only BQD curtains 
included)

642 € 2.93

INTERIOR Original Selected Customized Price Weight (kg)

Central vacuum cleaner 
(in underbed drawer, front 
right)

943 € 6

Mirror (not with all floor 
plans) 85 € 1.55

SOUND, VISION, 
ELECTRICS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Indirect lighting on side 
cabinets, front and rear

LED strip lights, front 
windows

LED strip lights in rear 
window  94 € 0.03

LED strip lights under 
front seating group - - 94 € 0.03

Awning service incl.12 
V/230 V 
TV aerial inlet/outlet

LED lighting, ski hatch

LED lighting, gas 
compartment

Awning lights over outside 
door

LED indicator lights

Battery charger 30 A

Battery tester included in 
panel 

Residual current device

Winter connection

electronic TV aerial

Polar info centre in Polar 
panel to monitor functions 
in the caravan

Polar panel with 7" 
touchscreen

:Included    : Option -: Not available

:Included    : Option -: Not available
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SOUND, VISION, 
ELECTRICS Original Selected Customized Price Weight (kg)

FM and DAB radio 
integrated into Polar panel

Bluetooth in Polar panel 
so you can stream music

Online updates to 
caravans

Dimming of LED lights 
within the Polar panel

Loading gauge 0

Charge booster 
(recommended with Mover 
and compressor fridge)

406 € 1

Polar Connect 934 € 0

Sub-woofer 462 € 6

Pop-up electric socket for 
front seating group - - 236 € 2

Extra pop-up electric 
socket for front seating 
group

- - 236 € 2

Extra electric socket for 
front seating group (1) 118 € 0.5

Wall bracket for TV with 
dual arm (not pre-fitted) 151 € 3

WOODWORK Original Selected Customized Price Weight (kg)

Bunk bed instead of 
dresser and window (only 
730 BFWA)

Free choice 
of carpentry 

included
in Customized.

1132 € 3

Fixed upper bed including 
mattress and ladder 1132 € 3

Step-in wardrobe instead 
of TV-bench and display 
cabinet

1132 € 10

TV-bench with display 
cabinet and wardrobe 1132 € 0

Wardrobe instead of 
dresser/window 1132 € 3

Bunk bed instead of 
dinette 1132 € 3

Foldable upper bed 
including mattress and 
ladder

1132 € 3

Foldable upper bed over 
dinette including mattress 
and ladder

1132 € 3

Pull-out bed with mattress 
between S-beds 792 € 20

SEATING GROUP Original Selected Customized Price Weight (kg)

2 speakers, front

Space for TV incl. 230 V 
and aerial sockets

230 V socket in windowsill

Integrated USB sockets in 
base of reading light

Ergonomic cushions from 
Svenska Dynor

Optional wipe-clean fabric 
covers in fibre-guard 
material

Curtains 

FABRIC/BEDROOM Original Selected Customized Price Weight (kg)

230 V socket on 
headboard

Pocket-sprung mattresses

3 cm thick mattress

Wardrobe lighting

Upholstered continental 
headboard

Slatted-base beds

Bedside light with USB 
socket

Drawers under bunk beds 
in children’s bedrooms

Curtains for bunk beds in 
children’s bedrooms

Bedspreads for children’s 
beds (2)

Bedspreads

Manually adjustable head 
end, single bed (2) 

Manually adjustable head 
end, double bed (2) 

Storage pouches in all 
children’s bedrooms

Safety net for fixed upper 
beds & children’s beds/pcs 151 € 0,78

BQD/QA Adjustable 
electric bed 1000 € 20

Mattress for children’s 
bed (1) 170 € 2

Leather cushions, front 
goup                                                    1684 € 0

Leather cushions, dinette 
and front group                                                        2080 € 0

High corner cushions, 
front group 189 € 2,7

Pillows, 40 x 40 cm (2) 90 € 1

Extra Pillows, 40 x 40 cm (2) 90 € 1

Pillows, 68 x 38 cm (2) 1,2

Extra Pillows, 68 x 38 cm (2) 113 € 1,2

Mix of panel curtains 547 € 0

Super de luxe mattress 
topper (6 cm) 406 € 9

Bedding cushion for front 
group 75 € 3

WASHROOM/WATER Original Selected Customized Price Weight (kg)

230 V socket

Micro Heki skylight, 280 
x 280

Electric swivel cassette 
toilet

Interior waste water tank, 
40 litres, with outside 
drain

Interior fresh water tank, 
40 litres, with outside inlet

Water heater

Level gauge in waste water 
tank

:Included    : Option -: Not available :Included    : Option -: Not available
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WASHROOM/WATER Original Selected Customized Price Weight (kg)

Level gauge in fresh water 
tank

Bathroom tap

“Cinderella” combustion 
toilet - only in rear 
bathroom panel

5844 € 23

Towel drier 321 € 3

“Mekong Teak” wood-
effect bathroom doors 297 € 0

Plug to bypass waste water 
tank 28 € 0.03

Airing cupboard/drawers 
instead of shower cubicle 1189 € 20

Airing cupboard/wardrobe 
instead of shower cubicle 792 € 5

Drying rail in shower 
cubicle     94 € 0.2

Water tank, 60 litres (std. 
40 litres) 604 € 20

Ceramic toilet bowl 368 € 10

EXTERNAL Original Selected Customized Price Weight (kg)

Ski/load space with 
lighting and pull-out 
bottom on doorside

Uniform locking system 
with one key for all locks

Gas leak tester in 
compartment

Cold-hammered blue/
white plating (Customized, 
smooth black/white)

Sandwich walls and floor

Thickest insulation on the 
market; walls/roof 37 mm, 
floor 44 mm

ATC stabilisation system 1415 € 4

Cityvatten connection 467 € 0.86

Bike rack, front-mounted 708 € 10

Shower fitting for external 
installation 519 € 0.88

16" rims with black 
detailing 368 €

15” rims with black 
detailing  - - 0

16” matt black rims - -
Grab handle 66 € 0

Rear load space incl. 
lighting R+L (single beds) 297 € 2

Rear load space incl. 
lighting 297 € 2

Mover twin-axle incl. 
charge booster and 100 Ah 
AGM battery

6925 € 74

Mover single-axle incl. 
charge booster and 100 Ah 
AGM battery

5024 € 42

Tow hitch cover      297 € 2

VENTILATION/
SKYLIGHTS Original Selected Customized Price Weight (kg)

Mini Heki 400 x 400 front 330 € 3
Heki de Luxe 960 x 655, 
front, instead of Mini Heki 
400 x 400

882 € 8

Climate control (ACC) 2906 € 30
Midi Heki 500 x 700, front, 
instead of Mini Heki 400 
x 400

557 € 5

Midi Heki skylight 500 
x 700, rear (not with all 
floor plans)

656 € 8

Mini Heki, rear, 400 x 400 
(not with all floor plans) 330 € 3

Omnivent skylight with 
white-tinted glass, 400 x 
400, rear 

528 € 4

Ventilation hatch(es) per 
caravan – only at foot end 349 € 0

:Included    : Option -: Not available :Included    : Option -: Not available

Polar cannot be held liable for any errors, changes in production or price, local variations, or differences between countries; 
note also that some pictures may show optional equipment.

ANNIVERSARY PACKAGE

Fridge/freezer 170/31 litres

Loading hatch rear including 
lighting (does not fit in all floor 
plans)

Midi Heki 500*700 in the front 
insted of mini heki 400*400

Ventilation door (s) per caravan - 
only at the foot end

Door with window

Hood for drawstring

Ledstripe window in the back

Kitchen wall plate instead of the 
standard wallpaper

Price: 1877 €

OPTION PACKAGE ORIGINAL
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AN external loading 
hatch provides you 
with easy access 
to your camping 
equipment.

Door with window 
available as an 

add-on. Included 
in the Selected and 

Customized packages.

A mover automatically 
manoeuvres the 

caravan, without 
the towing car, for 
precision parking.

Exterior shower 
– ideal when you 
want to rinse off  
sandy feet or 
mucky paws.

Gas changeover 
regulator 
automatically 
switches over to 
the spare bottle  
when the first  
runs out.

A Gas outlet in the 
compartment means 
you avoid having to 
pack gas bottles for 
the barbecue – simply 
connect your barbe-
cue to the caravan’s 
gas supply.

A stabiliser coupling 
reduces the risk of 

the caravan starting to 
snake and sway.

Polar cannot be held liable for any errors, changes in production or price, local variations, or 
differences between countries; note also that some pictures may show optional equipment.

Comfortable and a high quality
Polar sets a high standard for all standard equipment. The caravans are built to be used all year 
round in the Nordic climate and are extremely hard-wearing. Optional add-ons and the various 
equipment ranges enable you to customise the caravan to reflect your needs and requirements. 

Here are some of the great features to be found on Polar caravans. 
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P O L A R V A G N E N . S E / E N

Norrland  
soul

Our Norrland heritage is part of Polar’s DNA.  
In the cold and the harsh climate, you cannot do things by halves. 
Materials have to withstand prolonged freezing temperatures, and 
vehicles have to cope with endless roads covered with snow and 

slush. Every caravan is subjected to a thorough quality test before it 
goes to the buyer, and carries a 7-year water-tightness guarantee. 

That’s why the caravans from Dorotea proudly display the words 
“Made in Norrland”.


